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Udvalgte pointer fra generalforsamling i Gymnasiernes Bestyrelsesforening 20.6.18 på Borupgaard Gymnasium, Ballerup.
Fra rundvisningen på Borupgaard Gymnasium:
Biblioteket er omlagt/nedlagt. Ud fra en kalkule på de samlede omkostninger af løn+anskaffelser i forhold til antal udlån er det billigere at forære bøgerne væk. Bibliotekarer har herefter udelukkende administrative opgaver i forbindelse med indkøb. Jeg tænker, at en digitaliseringen samtidig skaber et alternativ til det traditionelle bibliotek. 

Andreas de Neergaard, prodekan ved det Samfundsvidenskabelige Fakultet, KU: Det almene gymnasiums produkt: Studenterne!    
Generelt stor tilfredshed fra Unis side med de studerende, de modtager. De er ikke langt fra at være studerende i stedet for elever. Samfundsvidenskab modtager et specielt udsnit med gennemsnit på 10,4 – 11,2. De kan det faglige, der skal til for at studere. Gennemsnittene er højere end de var for fagenes topforskere, da de blev optaget for 20-20 år siden. Lav skriveevne. De nye studerende har dårlige kompetencer i at udtrykke sig struktureret og neutralt videnskabeligt i længere skriv. Derfor er der indført kurser i akademisk skrivning. Samf. Modtager rigtig ”dygtige” nye studerende. Snittet er ekstremt højt, de nye studerende er trænede i at gå målsøgende efter de præstationer, der giver topkarakter. Resultatorienteringen medfører mindre dannelse og læringskompetence i Lnge læringsforløb. De nye studerende går efter de ”rigtige” svar, de er ekstremt dygtige til at finde ud af, hvad der forventes og levere det. ”Når de får deres første 7-tal, er det en personlig nedsmeltning” I stedet vil universitetet gerne skabe ”hele” kandidater. De enkelte karakterer er underordnede, blot den studerende ser hele uddannelsen som et vækstforløb og tilegner sig soliditet, selvstændighed og kreativitet. Dårlige karakterer er et tilbud om udvikling, så de studerende efterhånden bliver fremragende. Læringsprocessen bliver rigid, hvis man fra begyndelsen går efter 12-tallet. De skal kunne: kritisk refleksion – se bort fra den personlige oplevelse, være professionelle, akademiske og neutrale. På universitetet skal man selv finde ud af sine udfordringer mht. studier, lektier og litteratur. Ansvar for egen læring.: de nye studerende tror, det drejer sig om ens personlige performance og overlevelse. I stedet skal du tage ansvar for, hvordan du lærer. Den internaliserede selvoptagethed fylder for meget. De studerende skal kunne modtage og bearbejde formativt feedback (feedback på, hvad du kan forbedre i modsætning til summativ feedback, der henviser til en karakter). Hertil siger de studerende: ”formativt feedback er ikke relevant – hvilken karakter får jeg?, jeg kan ikke relatere formativt feedback, medmindre den gives 1-1 og er personlig”. Dette er umuligt på store hold. Nye studerende vil gerne ”bruge” deres høje gennemsnit. Nogen tilmelder sig studier herefter, i stedet for efter interesse og en forståelse for faget. Det skaber afstand mellem de nye studerendes forventninger og fagenes sammensætning og indhold, der er hvert år studerende, der er kede af deres valg af fag. Samf. Fakultet har fokus på frafald, har afskaffet karakterer på 1. år, oprettet læsegrupper, 4.G hold i fag hvor der er faglige huller: studieteknik, videnskabelig læsning, indholdslæsning, kritisk læsning, prioritering af studietid. Der arbejdes med faglig motivation (forståelse for studiefagenes indbyrdes sammenhæng). Når de nye studerende fikserer på kortsigtet succes og opnåelse af mål, forsvinder faget. Alle studieledere siger det samme: performance og individuelle præstationer fylder for meget. Også arbejde ved siden af studiet. De er bange for at træde ved siden af, bange for at eksperimentere, de går den sikre vej. Der mangler dybdefaglighed.

Niels Overgaard Lehmann, prodekan for uddannelse på Faculty of Arts, Aarhus Universitet om den nationale sprogstrategi.
	En nationale sprogstrategi er vedtaget i 2017: engelsk er ikke nok. Måske blokerer samf-engelsk linjen på gymnasierne for andre sprog. Der er bevilget 100 mio til den nat, sprogstrategi i 2018-2011. Fokus først på tysk-fransk.
· Der mangler sammenhæng mellem sproguddannelse på gymnasier og universiteter.
· Der er frafald og ledighed på universiteternes sproguddannelser.
· Universiteternes bundgrænse betyder, at sprogfagene afskaffes pga. for små hold.
· Dimensionering betyder færre humanister (arbejdsløshed) og betyder nedgang i sprogfag.
· Der er mangel på sprogkompetencer alle steder.
· Der er et akut behov for veluddannede tolke og oversættere.
Målsætninger for den nationale sprogstrategi:
· Flere elever og studerende vælger fremmedsprog og får solide sprogkompetencer.
· Sproguddannelserne skal være fagligt stærke og relevante.
Fire indsatsområder:
· Skabe uddannelsesforsøg, fx tidligere sprogstart i folkeskolen, højere indgangsniveau på universiteterne (hvordan?)
· Fokusere på didaktisk udvikling, mangler der simpelthen god sprogundervisning? Indsamle erfaringer, opgradere med viden om den nyeste forskning.
· Igangsætte formulering af lokale sprogstrategier, kommuner, ungdomsuddannelser, videregående uddannelser.
· Oprette et centralt sprogcenter (med to afdelinger).
NCFF – det nationale center for fremmedsprog står for de fire indsatsområder. Centret deles mellem KU og AU og åbner officielt 25.9.2019.
Principper for NCFF: ensartethed mellem øst og vest med 50% aktiviteter til hver, aktivisme frem for viden!
Hvad sker der i 2018: aftaler, ansættelser, hjemmeside, netværk og kontakt til interessenter. De første modelforsøg gennemføres.
Hvad sker der i 2019: Interessenter inddrages i udarbejdelse af handleplaner, afholdelse af seminarer og konferencer, etablering af efter- og videreuddannelser.


Campus i Struer.
Gennemgang ved rektor Mads Brinkmann og best.formand Helle Toftgaard.
Struer Statsgymnasium er nu en fusion mellem 8 forskellige uddannelser. Ledelsen består af rektor , vicerektor og 3 uddannelsesledere. Der er 6 afdelinger og 5 afdelingsmøder om året.
714 årselever, 75 mio. omsætning og 108 årsværk ansættelser.
De faglige resultater ligger over landsgennemsnittet, også korrigeret for demografi.
Bestyrelsen følger reglerne for almene gymnasier, fordi det almene gymnasium var den største fusionspartner.
Eftertragtede kompetencer i ledelse og bestyrelse for Struer Statsgymnasium:
· Ledelsesindsigt og –evner
· Økonomisk indsigt
· Strategisk blik
· Pædagogisk indsigt
· Ledelse af forandringsprocesser
· Indsigt i erhvervslivet og brobygning
· Viden om uddannelseskrav og –behov
· Netværk i erhvervsliv, uddannelser, ministerium…..
Bestyrelsen er sammensat som andre almene gymnasier. Der er én bestyrelse for alle retninger.
Bestyrelsesformanden:
· Vi går efter engagerede bestyrelsesmedlemmer.
· Læs dagsordenen.
· Mød op.
· Vær aktive i debatterne.
Bestyrelsens opgaver:
Strategisk sparring af ledelsen (ikke drift), besøge skolen, deltage i begivenheder. Kvalitetsdrøftelse, deltage i kvalitetsseminar.
Gevinster ved campus:
Opretholde alle 8 uddannelser lokalt.
Internationalt studiemiljø (en af linjerne er en international uddannelse)
Flere valgmuligheder for de studerende og mulighed for skift
Stort aktivitetsudbud
Inkluderende elevmiljø
Integration af forskelligheder
Stærk blandet lærergruppe, mulighed for kombinerede ansættelser, stærkt fagligt miljø
En organisation med fokus på kerneopgaver i stedet for overlevelse

GN august 2018.
 



 
