Bestyrelsesmøde på Frederikshavn Gymnasium & HF 5. december 2018

Bilag 5 til dagsordenens punkt 9
Elevrådstur til København
Elevrådet er i samarbejde med en samfundsfags- og historielærer ved at planlægge deres Københavner-tur, som skal finde sted i januar måned.

Fordeling af elever i studieretningsklasser
1g eleverne er efter studieretningsvalget blevet fordelt i de nye studieretningsklasser, og der er lavet ryste-sammen aktiviteter i uge 45. Vi har d. 26.11.2018 146 elever fordelt på 6 klasser, altså en klassekvotient på 24,3. Der har været lidt flytten rundt på elever i klasserne efter fordeling, ligesom enkelte elever havde fortrudt deres studieretningsvalg.

Nye regler for registrering af forsømmelser

Undervisningsministeriet har udstedt en ny bekendtgørelse om, hvordan der skal registreres fravær på gymnasierne. Læreren skal registrere fravær ved en lektions begyndelse. En elev registreres således som fraværende, hvis eleven ikke møder til tiden eller forlader undervisningen i løbet af lektionen. Der er undtagelser for samtaler med studievejleder, nødvendige toiletbesøg mm. Skolerne skal opstille med måltal for forsømmelserne. Vi har fastsat måltallet til 5%. Det samlede fravær for et skoleår skal være tilgængeligt på skolens hjemmeside.

Evaluering af grundforløb

Eleverne i 1g har evalueret grundforløbet. Vi havde ændret nogle ting i forhold til sidste år, og det ser der ud til at være tilfredshed med. Der ligger dog stadig et uafklaret spørgsmål om hytteturens placering. Elevernes evaluering er vedlagt som bilag 5. Lærergruppen har drøftet grundforløbet på PR-møde.
Elevtrivselsundersøgelse

Der er gennemført elevtrivselsundersøgelse i uge 48. Spørgerammen er udarbejdet af Undervisningsministeriet. Vi har bedt firmaet ENNOVA om at stå for den praktiske del, da de også kan levere delrapporter fode enkelte klasser, så det er nemmere at følge op på undersøgelsen.
Aktiviteter på skolen

Foruden den daglige undervisning har der siden sidste bestyrelsesmøde bl.a. været afholdt følgende aktiviteter på skolen:

· Ugentlige samlinger

· Brobygningsforløb, også for hf-søfart
· Musikcafé

· Talentakademi 

· Orienteringskaravanen på tur

· Studiepraktik til de videregående uddannelser
· Rygestopevent

· Blokdag i de kreative fag

· Vejledning til studieretningsprojekt

· Besøg af 10.klasse elever på international linje

· Talentundervisning for særligt naturvidenskabelige elever fra grundskolen

· Besøg af praktikanter fra AAU

· Fællesarrangement for 1g og 2g: Sprogzonen med efterfølgende sprogcafé

· Hf-søfarts elever til erhvervsdag på Martec

· Opfølgningsmøde for alle ansatte om persondatasikkerhed

· Projekt- og praktikperiode for 2hf

· Oprettelse af Vox Øst og Teatertorden

