Forslag til fælles brev
 Synspunkt 

Gymnasiet er en stærk og uundværlig ingrediens i dansk kultur og uddannelse. Undersøgelser har vist, at gymnasieårene er dem, man husker bedst resten af livet, og betydningen af denne prægning er ikke til at tage fejl af: der kommer nemlig veluddannede unge mennesker ud af det, og de er klar til at fortsætte deres uddannelse, så de senere kan udfylde deres plads i samfundet og gøre sig gældende som demokratiske borgere. De kan stille de gode spørgsmål og ikke bare ukritisk lade sig indfange af fake news og andre manipulerende kræfter i samtiden. Vores unge er meget engagerede og brænder efter at vide mere, og de vil gerne både dannes og uddannes.
Virksomhederne efterspørger dannelse i kombination med kreativ og selvstændig tænkning, og det er netop det, som er gymnasiets kendemærke i sin brede vifte af fag. Det solide fundament for livsduelige unge skabes her i nærkontakt med faglighed og udfordringer.

Nye tal viser faktisk, at der i de kommende år kommer til at mangle unge med videregående uddannelser, da kravene til både sprog og naturvidenskab stiger i takt med den teknologiske udvikling. 
Er det så ikke bekymrende, at vi netop sparer på uddannelse uden at regne på konsekvenserne, ikke bare på kort sigt, men på lang sigt? 2% i årlige besparelser lyder ikke af meget i sværmen af tal, som vi dagligt får serveret i medierne, men når besparelsen hvert år øges med 2%, betyder det, at bevillingen i 2019 er reduceret med 8% i forhold til 2015 - og i 2021 med 12%! 

Vi bliver et fattigt land, hvis vi ikke investerer i det dyrebareste, eneste råstof, vi har: de unge, som de kommende år bliver færre i tal og derfor endnu vigtigere at få godt uddannet til det nye videnssamfund, som er vores fælles fremtid. Måske pynter det på budgetterne at spare nu, men tænk, hvad det vil koste om nogle år, når besparelser har udsultet uddannelsessystemet uden hensyn til at sikre de uddannelsesafhængige værdier, rent faktisk den eneste polstring for os i en globaliseret verden: viden, dannelse og medmenneskelig forståelse.
Eleverne kommer netop til gymnasierne for at dygtiggøre sig, for at få oplevelser i faglige sammenhænge, som de ikke kan få andre steder, og for at få det sociale netværk, som de i de fleste tilfælde har glæde af resten af livet. Eleverne trives i mødet med en voksen fagperson, som ofte bliver et forbillede og derfor også får stor betydning for elevernes personlige udvikling. Sociale medier stjæler i dag opmærksomhed og tid, og de unge har derfor endnu mere brug for dette samvær end tidligere. Fundamentet for de unges videre faglige og sociale udvikling skabes i de vigtige ungdomsår - og derfor er gymnasiets uddannelse med den høje kvalitet stadig Danmarks største succes!

Uddannelse er den eneste sikre investering i fremtiden. Dannelse er dertil af stor værdi for den enkelte og for samfundet, for dannelse giver forståelse af os selv som menneske, også i forhold til andre. 

På grund af et godt uddannelsessystem har vi ikke mindst i Nordjylland udviklet et moderne samfund, der ligesom det øvrige Danmark har højteknologisk produktion og stærke offentlige institutioner. Vi har videregående uddannelsesinstitutioner og gymnasierne samarbejder både med Aalborg Universitet og University College Nordjylland. 
Danmark var tidligere et fattigt land, for vi har altid manglet naturressourcer at leve af. Takket være uddannelse er vi i dag et ressourcestærkt samfund, og det skal vi værne om - ikke bare for de unges skyld, men for alle skyld. 2 %-besparelserne skal fjernes for samtlige uddannelser, ikke kun for nogle udvalgte, for vi bidrager jo alle til vores ressourcestærke samfund.

Uddannelse af de unge er det stærkeste kort i bunken, og vi har det allerede på hånden – lad os holde fast i det!
