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Indledning

Frederikshavn Gymnasium & HF-kursus  er en skole med engagerede og selvstændige medarbejdere, der bestræber sig på at skabe et godt og udbytterigt undervisningsmiljø for eleverne, en veldrevet skole og et tillidsfuldt kollegialt samarbejde.

Der kan dog opstå situationer, hvor en medarbejder, en elev eller en elevs forældre eller pårørende finder grundlag for at klage over en medarbejder ved Frederikshavn Gymnasium & HF-kursus om forhold af tjenstlig art.

Retningslinjerne har til formål at fastlægge rammer for håndteringen af sådanne klagesager. Retningslinjerne skal sikre, at klagen behandles hurtigst muligt af hensyn til både indklagede og klager.

Målgruppe

Retningslinjerne gælder for alle medarbejdere på Frederikshavn Gymnasium & HF-kursus uanset ansættelsesform og arbejdsområde.

Indgivelse af klager

Skriftlige klager skal indgives til rektor som brev eller på rektors mail. Der kan ikke indgives klager over medarbejdere via Lectio. Klager over rektor indgives til og behandles af bestyrelsen.
Som udgangspunkt skal alle klager behandles efter de her beskrevne retningslinjer. Dog kan rektor afvise en klage, hvis rektor finder den åbenbart grundløs eller bagatelagtigt.

Ved klager, der fremsættes mundtligt, vil klageren normalt blive gjort opmærksom på, at der skal indgives en skriftlig klage, hvis der skal reageres officielt på klagen. Mundtlige klager kan dog også løses ved samtale mellem rektor og klageren, eventuelt under inddragelse af den indklagede.

Behandling af klager

Efter at have modtaget en skriftlig klage skal rektor hurtigst muligt gøre den indklagede medarbejder bekendt med klagens indhold og oplyse, hvem der har indgivet klagen. Rektor skal samtidig gøre den indklagede opmærksom på dennes mulighed for at lade sig bistå af sin tillidsrepræsentant eller en anden bisidder under sagens videre behandling.

I alle slags skriftlige klager har den indklagede mulighed for inden for en nærmere fastsat frist at afgive en udtalelse. Hvis denne udtalelse afgives mundtligt, skrives et referat af samtalen, som forelægges den indklagede til underskrift.

Klager af pædagogisk eller faglig art

Hvis det drejer sig om klager af pædagogisk eller faglig art i forbindelse med en lærers undervisning, drøfter rektor klagens substans og mulige skridt til løsning af problemet med den indklagede. Hvis Rektor ikke betragter klagen som åbenbart grundløs eller bagatelagtig, kan Rektor i denne forbindelse vælge at overvære undervisning hos den indklagede eller på anden måde skaffe sig indsigt i klagens eventuelle substans (fx evaluering og retning af skriftlige opgaver). Rektor kan også vælge at tage samtale med klageren, fx en klasse, for at få klargjort sagen yderligere. 
Den indklagede og rektor vil så, hvor det er muligt, lave en plan for den indklagedes håndtering af klagen over for klageren. Klageren vil blive orienteret om de hovedtræk i planen, der angår vedkommende. Rektor skal også over for klageren gøre opmærksom på, hvornår sagen betragtes som afsluttet. Klageren må derfor, når sagen er erklæret afsluttet, atter indgive klage, hvis der opstår nye situationer, klageren mener at skulle klage over. 

Andre klager

Hvis der er tale om klager, der ikke angår det pædagogiske eller faglige i en lærers undervisning, skelnes mellem to slags klager, nemlig klager der rejser spørgsmål om misligholdelse af ansættelsesforholdet og klager over andre, mindre væsentlige forhold.

Ved klager over mindre væsentlige forhold søger rektor at løse problematikken ved samtale, eventuelt konfliktmægling mellem klager og indklagede.

Generelt

Hvis rektor finder at en klage er af så alvorlig karakter, at den rejser spørgsmål om misligholdelse af ansættelsesforholdet, overgår sagen til behandling i henhold til formelle bestemmelser om ansættelsesforholdet.
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