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I en krisesituation er det vigtigste, at den kriseramte ikke må forlade skolen, inden han eller hun har talt med mindst én person. Dette gælder også i akutsituationer.

Det følgende er PIXI-udgaven af vejledende retningslinjer i forbindelse med dødsfald, ulykker og andre traumatiske hændelser. Bilagsnumrene i PIXI-udgaven svarer til bilagsnumrene i den komplette udgave.
Den komplette udgave af Sorgberedskabet er at finde både på kontoret, hos studievejlederne, på lærerværelset og på intranettet.
Ordet vejledende skal forstås bogstaveligt. Dvs. det efterfølgende er retningslinjer for, hvad vi kan bruge som udgangspunkt for praksis. Men det betyder også, at vi velovervejet kan afvige denne praksis.
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Procedure ved dødsfald blandt elever på

Frederikshavn Gymnasium
Rektors opgaver er:

· at kontakte klasselæreren, studievejlederen og kontoret
· at sørge for de nødvendige skemaændringer for klasselæreren
· at drage omsorg for at alle skolens lærere orienteres om dødsfaldet

· at afgøre hvorledes afdødes klassekammerater orienteres om dødsfaldet
· at fastsætte tidspunkt og form for hvornår og hvorledes meddelelsen om dødsfaldet offentliggøres for alle skolens elever (mindehøjtidelighed)
· at kontakte skolens pedel m.h.t. det praktiske i forbindelse med dødsfaldet, f.eks. flagning
· at planlægge hvorledes skolen skal markere/deltage i afdødes begravelse og give skolens ansatte besked herom.

· at kontakte afdødes familie for at overbringe skolens kondolence
Klasselærerens opgaver er:

· at være sammen med eleverne i den klasse, som afdøde gik i umiddelbart efter at skolen har fået meddelelsen om dødsfaldet.

· at tale med eleverne og sammen med dem at få bearbejdet deres umiddelbare reaktioner på dødsfaldet
· at få eleverne sat i gang med at arrangere praktiske forhold i forbindelse med begravelsen af deres klassekammerat
· at samarbejde med studievejlederen om sorgarbejdet på længere sigt
Studievejlederens opgaver er:
· at samarbejde med klasselæreren om sorgarbejdet på længere sigt

· at samtale med klassens elever efter behov

· at formidle evt. samtaler med psykologen og deltagelse i sorggruppe
Procedure ved dødsfald / alvorlig sygdom i en elevs familie
Rektors opgaver er:


· at informere elevens lærere og studievejleder

· s.m. studievejlederen at drage omsorg for, at elevens klasse informeres
Studievejlederens opgaver er:
· at samarbejde med klasselæreren

· at drage omsorg for eleven indenfor de rammer, som elev og studievejleder aftaler

· at aftale praktiske forhold med eleven, f.eks. angående elevens tilbagevenden til klassen, forsømmelser etc.

· at opretholde kontakt til eleven på længere sigt
BILAG 3

KRISENS FIRE FASER
1. Chokfasen
Chokfasen kalder vi tidsrummet lige efter at krisen er opstået. Den kan vare fra et kort øjeblik til flere døgn og er kendetegnet ved, at personen forsøger at fornægte eller lægge afstand til det skete, fordi vedkommende endnu ikke kan fatte eller acceptere det. På overfladen kan vedkommende måske virke rolig og behersket, men inde bagved er alt kaos. Andre kan vende chokket udad med det samme og reagere meget voldsomt - skrige, græde, hidse sig op - eller begynde at tale om ting og bagateller, der intet har med det skete at gøre, men er afledningsmanøvrer, der skal hjælpe med til at undgå berøring med den pinefulde virkelighed.

2. Reaktionsfasen
Reaktionsfasen begynder, når personen efterhånden ser det skete i øjnene, efter at han i chokfasen måske har forsøgt alle mulige udveje for at undgå krisen eller måske blot har været helt lammet af angst. Reaktionsfasen kan vare fra nogle uger op til flere måneder. Den kriseramte er ofte meget urolig og fortvivlet, smerten ved krisen er nu brudt ud i sin fulde styrke, følelserne veksler mellem sorg, had og skyldfølelse. Vedkommende har måske psykosomatiske symptomer i form af søvnproblemer, spiseforstyrrelser eller andre kropslige reaktioner. I denne fase prøver man tillige at finde en mening med det skete. Hvorfor skulle det netop gå ud over mig? Men forklaringen er ofte præget af irrationelle følelser: f.eks. grundløse selvbebrejdelser og urimelige aggressioner rettet 

mod udenforstående.

Til sammen udgør chokfasen og reaktionsfasen krisens akutte fase. Ofte vil man se, at den kriseramte i denne fase benytter sig af en række forsvarsmekanismer. Undertiden kan de umiddelbart have en positiv virkning, fordi de gør det lettere at komme over krisens første vanskelige tid, men de kan også skabe endnu større problemer og være med til at forlænge krisen og gøre det vanskeligere at bearbejde den.

3. Bearbejdningsfasen
Bearbejdningsfasen er den fase, hvor personen får det skete så meget på afstand, at han eller hun nu kan begynde at bearbejde det, samtidig med at der også bliver energi til at vende sig mod fremtiden og finde noget af sin gamle foretagsomhed frem igen. Bearbejdningsfasen kan vare fra måneder til et helt år. Forsvarsmekanismerne mindskes i denne fase, hvorved personen bliver bedre i stand til at afklare situationen. Men udebliver denne fase, er den kriseramte ikke i stand til at komme igennem krisen og bearbejde den selv efter at være kommet på afstand af den, eller har den bagvedliggende årsager som vanskeliggør bearbejdningen, så kan der være brug for professionel hjælp i form af en psykolog, for så tyder meget på, at krisen er gået i hårknude og nu truer med at få et ulykkeligt udfald.

4. Nyorienteringsfasen
Nyorienteringsfasen er egentlig ikke nogen fase, men blot afslutningen på kriseforløbet. Nyorienteringen viser, at personen er kommet over sin krise. Han er begyndt at orientere sig mod omverdenen igen, er ikke længere optaget af krisen og dens årsag, men tager igen aktivt del i livet. Han har måske genoptaget sine gamle interesser, eller hvis krisen har betydet, at han ikke længere har mulighed for at dyrke dem, så har han måske opdyrket nogle nye interesser, som han bruger sin energi på. Krisen er blevet fortid, men derved ikke nødvendigvis gemt og glemt. I erindringen er den stadig en frygtelig oplevelse, og i arbejdet med at komme igennem den har personen måske fået nye livserfaringer, som han kan benytte sig af, og som i heldigste fald betyder, at vedkommende modnes og får flere ressourcer til at klare sit liv.

Kilde: Ole Schultz Larsen, Udviklingens Veje - Systime 1997.
BILAG 4
GODE RÅD OM PSYKISK FØRSTEHJÆLP
· Vær opsøgende i støtte og omsorg

· Aflast og beskyt mod stressende påvirkninger - stærke indtryk, nysgerrige m.v.

· Undgå falsk trøst og friske bemærkninger

· Brug tid - lyt

· Støt om nødvendigt personen i at fortælle

· Undgå at dramatisere, kritisere, korrigere og bremse følelser

· Accepter reaktionerne

· Hjælp den ramte med at få struktur på oplevelsen og den nære fremtid
BILAG 5
SÅDAN KAN DU HJÆLPE, HVIS EN AF DINE KAMMERATERS NÆRMESTE ER DØD

Det værste, du kan gøre, er at isolere din kammerat.

Du behøver ikke at sige så meget  - du skal bare være der. Spørg eventuelt om, hvad du kan gøre, men husk  FØRST OG FREMMEST AT LYTTE.

Det er ikke sikkert, at din kammerat selv begynder at tale om hændelsen, fordi han/hun er bange for at ødelægge stemningen. 

Det er ikke din skyld, hvis din kammerat kommer til at græde, når I taler sammen. Kammeraten er ked af det - derfor græder vedkommende. Bagefter, når gråden er stilnet, kan I godt tale sammen igen.

Det er vigtigt både for dig selv og for din kammerat, at du går med til begravelsen, også selv om du i første omgang tror, du ikke kan klare det. Gå også med til en evt. sammenkomst bagefter.

Det er vigtigt at vide, at sorgen bevæger sig i bølger. Man er ikke lige ulykkelig hele tiden.

Du skal ikke føle dig forpligtet til pludselig at gøre en hel masse, hvis det drejer sig om en kammerat, som du ellers ikke har haft noget særligt at gøre med.

Akut telefonliste:
Frederikshavn Gymnasium: 98 42 44 33

Nordjyllands Politi: 96 30 14 48
Falck: 70 10 20 30 

Regionshospital Nordjylland: 97 64 00 10
Psykolog Lise Iris Bak: 22 10 30 70 (lisebak@mail.dk)
Rektor Thomas Svane Christensen: 28 43 49 12
Studievejlederne privat:
 https://www.frhavn-gym.dk/nuvaerende-elev/stx/vejledning/studievejledning/
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