Referat af AMO møde den 24/4-24
Til stede: Tora, CP, ME, HG, TS, Mi, Lo (referent)
Formålet med mødet er at gennemgå og drøfte handlinger som opfølgning på undervisningsmiljøundersøgelsen.

Sofaer
Eleverne ønsker mere hygge. Det er et gennemgående tema i besvarelserne
Luftkvalitet  
Mi: Der har været problemer med brandspjæld, der har lukket dele af skolen mht ventilation. Det er i øjeblikket ved at blive arbejdet på det. Mi retter lidt mere fokus på luftkvaliteten.

Lokaler
Grovlaboratoriet ventes færdig inden efterårsferien og der arbejdes også på kantinen i år. 
Møblement 
Vi vurderer, at møblement kan være et fokusområde. Vi arbejder på at få det sterile look væk, men er lidt udfordret af skolens opbygning. Vi vil have fokus på indretning af fx nicher og kantinen. Mi efterlyser rammer for opsætning af kantinen, altså en definition af vores ønsker, inden elevrådet inddrages. I perioden mellem sommerferie og efterårsferien arbejder en ad hoc gruppe med ideer til indretningen. Der kommer et forslag om, at der kan etableres en minibod fra kantinen i afgangshallen. Vi kontakter Frederik fra kantinen.

Grønne områder/planter
Tora foreslår en botanikklub, hvor elever kan passe planter på skolen, og der på den måde kan laves grønnere områder flere steder.
Lugtgener 
Vi holder fast i spisning i nicher og kantinen – ikke i klasselokalerne. 
Ure i klasselokalerne
Tora fortæller, at eleverne ønsker at urene skal være over dørene. Mi: Vi har fundet et ur, der opfylder de krav, vi har. Behovet for urene er reelt nok. Eleverne har meldt tilbage, at urene hænger bedst over døren.
Elevhåndbogen 
Det er en stor opgave at lave en elevhåndbog. HG og TS har forsøgt at finde en grovskabelon, der kan være klar til sommerferien. Vi vurderer, at vi får mere og mere brug for det jf. Eks. Digital skolepolitik.

Antimobbestrategi
Det foreslås, at skolens antimobbestrategi ses igennem til efteråret.
